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З А П И С Н И К 
са 24. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 

одржане 17. априла 2002. године 
 

  
 Двадесетчетврта сједница почела је с радом у 19,00 часова, одмах послије 
завршетка 23. сједнице. Присуствовао је 31 посланик – из Федерације БиХ 21, из 
Републике Српске 10. Одсуствовали су посланици Боро Бјелобрк, Сеад 
Бутуровић, Амор Машовић, Марко Амиџић, Миро Грабовац, Зденко Вукић, 
Бахрија Османовић, Љубомир Ковачевић, Жељко Билбија, Бранислав Лолић и 
Драги Станимировић. 
 Из Предсједништва ни из Савјета министара БиХ није нико присуствовао. 
 Сједници је присуствовао представник ОХР-а Јан Питер Хотелдахл. 
 
 Предсједавајући Мирјанић подсјетио је посланике да је 16 посланика 
поднијело захтјев за сазивање сједнице Дома на којој би се разматрало питање 
имплемантације Одлуке Уставног суда БХ о конститутивности народа на 
подручју цијеле Босне и Херцеговине. Рекао је да је Колегиј прихватио захтјев, те 
је предложио само једну тачку дневног реда – Расправа о току имплементације 
Одлуке Уставног суда БиХ о конститутивности бошњачког, хрватског и 
српског народа и њихова једнакоправност на цијелом простору Босне и 
Херцеговине. 
 Даље је предсједавајући Мирјанић прочитао имена посланика који су 
потписали захтјев за сазивање сједнице (касније дошло до исправке у списку, 
умјесто Халила Мехтића потписник је био Абдурахман Малкић). Затим је позвао 
посланике да се изјасне о тачки дневног реда. 
 Мирко Бањац је запитао с мјеста – о чему би то посланици расправљали, на 
што му је предсједавајући одговорио да су посланици поднијели захтјев у складу 
с Пословником и треба да се види да ли остају или не при захтјеву.  
 За ријеч се први јавио Ибрахим Ђедовић. Он је рекао да је захтјев поднесен 
прије више од мјесец дана и да мисли да је расправа сада о овој теми 
беспредметна, с обзиром да се до сутра морају усвојити амандмани на ентитетске 
услове, те је повукао свој потпис.  
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 Мустафа Цуплов је рекао да у Клубу Странке за БиХ цијене да би расправа 
на ову тему у овом тренутку вјероватно била беспредметна и да у том смислу има 
овлашћење посланика Клуба који су дали потписе на захтјев, да потписе повуче. 
 Осман Брка, између осталог, рекао је да је сматрао и сада сматра да се ни у 
једној земљи у свијету о одлуци Уставног суда не дискутује него се она спроводи. 
Он је због тога и ставио свој потпис на захтјев, да овај парламент на ту тему 
проговори, јер мисли да има шта казати и да 42 посланика као одговорни људи у 
овој држави треба да кажу свој став по том питању. 
 Абдурахман Малкић је, између осталог рекао да нису овим хтјели 
политизирати случај имплементације Одлуке, већ дати до знања политичким 
представницима да они немају основа ни права да причају о имплементацији 
Одлуке, већ одлуку доносе скупштине ентитета и треба то досљедно провести. 
 Мариофил Љубић је рекао да је сматрао да овај парламент треба послати 
поруку да тражи провођење Одлуке Уставног суда на правцу пуне 
конститутивности сва три народа на цијелој територији Босне и Херцеговине. 
Нагласио је да мисли да је то била обавеза Дома и да из принципијелних и свих 
других разлога не жели повући свој потпис.  
 Халил Мехтић је рекао да не може да схвати да овај парламент, као 
највише законодавно тијело у држави, није имао прилику да каже свој став по 
питању Одлуке и о активностима које су вођене претходних дана. Одлуком се у 
одређеној мјери рјешавају облици унутрашњег уређење државе, а Парламент није 
имао прилику да искаже свој став. Одржавање сједнице у цајтноту на овакав 
начин је смишљен чин, рекао је, поред осталог, Халил Мехтић. 
 Мирко Бањац је скренуо пажњу предсједавајућем да је одустајање једног 
броја посланика број потписника пао испод Пословником утврђеног броја, те 
приговорио што предсједавајући даље даје ријеч посланицима, умјесто да каже да 
нису створени услови за одржавање сједнице.  
 Замјеник предсједавајућег Сеад Авдић је скренуо пажњу посланицима да је 
ужи Колегиј на почетку 23. сједнице саопштио да ће 24. сједница бити одржана 
послије 23. То значи да је Колегиј, поштујући потписе, отворио сједницу и она је 
релевантно почела, те да нико не може забранити да се дискутује о тачки која је 
предложена. Нагласио је да се слаже са колегом Љубићем и послаником Брком, 
који су казали да овдје сједе људи који носе стотине хиљада гласова грађана ове 
државе. “Представнички дом, који је један од најодговорнијих домова у 
Парламенту и врховна законодавна власт у БиХ, шутке је прешао преко Одлуке 
Уставног суда и бит ће то повјесна грешка и пропуст овог парламента”, рекао је, 
између осталог, Сеад Авдић. 
 Фрањо Мајданџић је, између осталог, рекао да није требало отказивати 
сједницу која је била сазвана за четвртак 28. матра, јер четвртак није вјерски 
празник католика. Онај ко ју је одгодио сноси пуну одговорност зашто сједница 
није одржана у вријеме које би имало значаја, казао је Мајданџић, изражавајући 
своје разочарење и мишљење да је вечерашња расправа беспредметна. 
 Сенад Шаргановић је рекао да он мисли супротно, да расправа није 
беспредметна. Предложио је да Дом усвоји једну краћу резолуцију , па је 
прочитао текст приједлога резолуције.  
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 Предсједавајући Мирјанић је констатовао који су посланици одустали, те 
да је остало 10 потписника. Даље је констатовао да је од 10 присутно 5 
потписника. Констатовао је да са 10 потписника сједница има услове да настави 
расправу. 
 Даље су дискутовали: 
 Ибрахим Ђедовић – између осталог, рекао је да јутрос кад је долазио није 
знао да ће данас бити 24. сједница. Нагласио је да у сали није присутан нико из 
међународне заједнице, нико из Савјета министара и нико од новинара, те је 
запитао – коме би се овдје нешто причало? 
 Момир Тошић – између осталог, рекао је да поштује што је Колегиј 
испоштовао посланичку дужност да отвори сједницу, али као разумни људи 
одлично знају какве задатке имају парламенти Републике Српске и Федерације 
БиХ. Нагласио је да посланици немају ниједно полазиште нити и један материјал 
о којем би се расправљало, те да би даља расправа била беспредметна.  
 Адем Борић је приговорио да досадашње вођење Дома данас и  начин и 
амбијент који је створен нису примјерни темама које су данас биле на дневном 
реду. Замјерио је предсједавајућем и Колегију на, како је рекао, лошем вођењу 
сједнице. Такође је замјерио и посланицима на “непримјереном понашању данас”. 
Даље је, између осталог, рекао да је намјера Клуба СДА била да осуди 
редуцирање Одлуке Уставног суда и да Дом пошаље јасну поруку о потреби 
њеног пуног имплементирања у цијелој БиХ на идентичан начин. 
 Тихомир Глигорић је замолио да се сједница приведе крају. Између 
осталог, рекао је да се придружује свима који су говорили да се сутра то важно 
питање треба ријешити. Уочи тога догађаја овај дом би могао запасти у замку 
политике. Замолио је да се посланици удаље од правне надлежности оних којих се 
то тиче. Да је то било потребно неко од међународне заједнице тражио би од 
Представничког дома да се изјасни, рекао је, између осталог, Тихомир Глигорић. 
 Сенад Шарговић је затражио паузу да се умножи Приједлог резолуције 
који он има у рукопису. Међутим, за паузу није било расположења, па је он 
прочитао сљедећи Приједлог резолуције:  

1. Одлука Уставног суда БиХ о конститутивности народа на подручју 
цијеле БиХ мора се спровести и усагласити од стране ентитетских 
парламената. 

2. Обавезују се државни органи БиХ, Предсједништво БиХ, Вијеће 
министара БиХ и Колегиј Представничког дома, да се максимално 
ангажују на имплементацији Одлуке Уставног суда БиХ у ентитетским 
парламентима заједно са предсједницима ентитета, ентитетских влада и 
колегија скупштина ентитета.  

 
 Жељко Мирјанић је рекао да има званично тумачење ОХР-а да ставови 
ентитетских скупштина не обавезују посланике Представничког дома. Према 
томе, ни овај дом не може обавезивати ентитетске скупштине.  
 Мариофил Љубић је у краткој дискусији рекао да је Дом вечерас доведен у 
једну ситуацију да све што се расправља нема никакве форме, никакве тежине – 
све је дискутабилно. Али ако нешто треба усвојити, предложио је да то буде 
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констатација да је Одлука Уставног суда обавезујућа и да Дом тражи од 
ентитетских парламената да је проведе. 
 На трагу Љубићевог приједлога, након краћих дискусија Мирјанића и 
Љубића, Представнички дом је усвојио сљедећи 
 

З А К Љ У Ч А К 
 

 Одлука Уставног суда Босне и Херцеговине о конститутивности народа на 
цијелој територији Босне и Херцеговине је коначна и обавезујућа. 
 Представнички дом позива ентитетске парламенте да досљедно проведу 
Одлуку Уставног суда Босне и Херцеговине. 
 
 ЗА закључак је гласало 25, против 3, суздржао се један посланик. По 
ентитетима, из Федерације БиХ ЗА је гласало 20, из Републике Српске 5 
посланика. 
 
 На крају сједнице предсједавајући Жељко Мирјанић обавјестио је 
посланике да ће, у складу с Пословником, у Колегију бити извршена ротација на 
мјесту предсједавајућег и да ће наредну сједницу припремати господин 
Мариофил Љубић. 
  
 Сједница је завршена у 19,50 часова. 
 
 Саставни дио овог записника је транскрипт 24. сједнице Представничког 
дома. 
 
 
 
            СЕКРЕТАР                ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА       ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
      Бранка Тодоровић                                                       др. Жељко Мирјанић 
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